СООБЩЕНИЕ ДЛЯ ПРЕССЫ

Российская Федерация/Москва: памятник заслуженному мастеру спорта и летчику Никите Найдёнову установлен на Новодевичьем кладбище в Москве

Москва, 2 октября 2018 г. – В субботу, 6 октября, в 12.00. состоится открытие памятника заслуженному мастеру спорта СССР, заслуженному лётчику СССР Никите Найдёнову. Церемония пройдет на Новодевичьем кладбище в Москве. 
Никита Иванович Найдёнов - российский и советский конькобежец и лётчик. Заслуженный мастер спорта СССР, чемпион России (1913), РСФСР (1921), бронзовый призёр чемпионатов мира и Европы (1913) по конькобежному спорту. 10 июня - 13 июля 1925 года Найдёнов совместно с Громовым, Волковойновым, Екатовым, Поляковым, Томашевским участвовал в перелете Москва-Пекин (6476 км, пилотировал «Юнкерс Ю-13»). Удостоен звания «Заслуженный лётчик СССР» (1925) и награждён орденом Красного Знамени. 
С момента смерти Найдёнова в 1961 году на месте его захоронения находилась только металлическая табличка. НП «Общество некрополистов», выступая инициатором увековечивания памяти знаменитых людей, внесших значительный вклад в развитие мировой и отечественной науки, культуры, искусства и спорта, получило разрешение установить памятник Никите Найдёнову.

Пользуясь случаем, «Общество некрополистов» выражает благодарность и признательность за сотрудничество ГБУ «Ритуал» и лично сотруднику Роману Литвинову, а также Департаменту торговли и услуг города Москвы, оказавшим помощь в получении разрешения и решения рабочих вопросов по реставрации захоронения. 

Приглашаем представителей СМИ принять участие в церемонии открытия памятника        6 октября 2018 года в 12.00. Адрес: Новодевичье кладбище, Лужнецкий проезд, владение 2. Проезд до станции метро «Спортивная» или станции МЦК «Лужники». 
За дополнительной информацией обращайтесь:                                                                       Общество некрополистов, тел. +7 967 185 16 91            
или посетите наш веб-сайт: www.necropolsociety.ru
Некоммерческое партнерство «Общество некрополистов» – организация, занимающаяся изучением кладбищ и поиском захоронений известных людей с целью сохранения памяти о них и привлечения внимания общественности к проблемам сохранения духовных традиций в отечественной культуре. 
